
1 

 

PROTOKÓŁ NR II/2018 

z obrad sesji Rady Gminy Rogów w dniu 12 grudnia 2018 r. 

 

W obradach udział wzięli: 

- Radni     - wg listy obecności – 14 osób 

- Sołtysi     - wg listy obecności – 14 osób 

- Daniel Kołada    - Wójt Gminy 

- Agnieszka Lewandowska   - Skarbnik Gminy 

- Jolanta Gabrych – Walczak   - Sekretarz Gminy 

- Danuta Beata Cegielska   - Kierownik GOPS 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego 

do przyznania pomocy w zakresie dożywiania w formie posiłku, świadczenia 

pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności, świadczenia 

rzeczowego w postaci produktów żywnościowych oraz określenia zasad zwrotu 

wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku, świadczenia pieniężnego w 

postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności, świadczenia rzeczowego w 

postaci produktów żywnościowych, dla osób objętych wieloletnim programem 

wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” 

na lata 2019-2023. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia gminnego wieloletniego programu 

osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Rogów na 2018 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogów na lata 2018 – 2023. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji stałych Rady Gminy Rogów. 

10. Interpelacje radnych, zapytania, wolne wnioski, sprawy organizacyjne. 

11. Zgłoszenie uwag przez radnych do treści protokołu z poprzedniej sesji. 

12. Zakończenie obrad II sesji Rady Gminy. 

 

Ad 1. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady – Pan Robert Góra. Powitał przybyłych 

na obrady, stwierdzając quorum i prawomocność obrad. 

 

Ad 2. Pan Przewodniczący poinformował, że wszyscy radni otrzymali proponowany 

porządek obrad, który przedstawił a następnie zapytał, czy są zgłoszenia w sprawie 

porządku obrad.  

Pan Wójt zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o dodatkowy punkt w sprawie 

podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Rogów do konkursu o dofinansowanie 

przedsięwzięć ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej w ramach programu priorytetowego GEPARD II – transport niskoemisyjny, Część 

2) Strategia rozwoju elektromobilności oraz wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji 
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projektu pod nazwą „Strategia Rozwoju Elektromobilności Gminy Rogów”. Podjęcie tej 

uchwały umotywował korzyściami dla Gminy. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie w 

sprawie dodania do porządku obrad punktu 3a: Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia 

Gminy Rogów do konkursu o dofinansowanie przedsięwzięć ze środków Narodowego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w ramach programu priorytetowego 

GEPARD II – transport niskoemisyjny, Część 2) Strategia rozwoju elektromobilności oraz 

wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu pod nazwą „Strategia Rozwoju 

Elektromobilności Gminy Rogów”. Poddał zaproponowaną zmianę porządku obrad pod 

głosowanie, w którym została przyjęta jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 3. Pan Wójt poinformował, że została wykonana mapa do celów projektowych dla 

fragmentu obszaru Rogów PGR, pod rozbudowę sieci wodociągowej.  

Została zawarta umowa z Firmą Cezar na zimowe utrzymanie dróg gminnych, za 

utrzymanie dróg powiatowych odpowiada Powiat. 

Dokonano poprawy stanu dróg gruntowych: ul. Cisowa, ul. Leśna i ul. Kolejowa w 

Rogowie w stronę wiaduktu a także w Józefowie i Romanówku. 

Gmina dokonała rozliczenia dotacji na ul. Polną w Rogowie, kwota uzyskana z Urzędu 

Wojewódzkiego wyniosła  329.590 zł. 

Rozstrzygnięty został przetarg na „Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Rogów” wpłynęła 

tylko 1 oferta - firmy Remondis Sp. z o.o., Oddział Łódź z kwotą realizacji:  

I Wariant: miesięcznie brutto: 65.772,00 zł, łącznie za 12 miesięcy brutto: 789.264,00 zł; 

II Wariant: miesięcznie brutto: 79.380,00 zł, łącznie za 12 miesięcy brutto: 952.560,00 zł. 

W dniu19.11.2018 r. zakupiony zostały od firmy INSTEL - Technika Telekomunikacyjna 

Sp. z o.o., z Łodzi system do obsługi imiennych głosowań za kwotę 28.105,50 zł brutto. 

Odbyło się spotkanie z mieszkańcami miejscowości Nowe Wągry, dotyczyło wypłaty 

odszkodowań, które ostatecznie Gmina będzie realizować z tytułu nabycia gruntów pod 

drogę w Nowych Wągrach.  

Zostało ogłoszone zapytanie ofertowe na udzielenie kredytu długoterminowego w kwocie 

do 600.000 zł. Uchwała Rady zezwalała na zaciągnięcie zobowiązania do kwoty 1.095.789 

zł. Wynika to z realizacji kosztownych projektów. 

Z inwestycji termomodernizacji szkoły w Rogowie Gmina uzyskała z przyznanej dotacji 

około 86 %, zaś z obserwatorium około 80 %. Ze środków własnych gmina wydatkowała na 

pierwszą inwestycję 107.000 zł, a na drugą 229.000 zł. 

W procesie realizacji inwestycji budowy budynku pasywnego administracyjnego został 

zaktualizowany harmonogram rzeczowo finansowy. Przewiduje on w tym roku roboty 

rozbiórkowe, ziemne, fundamentowe z izolacją, wykonanie gruntowego wymiennika ciepła, 

realokację LPG. W zależności od zakresu wykonanych robót Gmina spodziewa się faktury 

od wykonawcy na kwotę w wysokości do 406.671,90 zł. 

W zakresie inwestycji - budowa przedszkola, obecnie Gmina ma do zapłaty 161.000 zł. do 

końca roku spodziewana jest faktura na kwotę 702.350 zł, która zostanie zapłacona ze 

środków własnych. Te wydatki zostaną przedstawione do rozliczenia w 2019 roku, Gmina 

przewiduje spłatę kredytu w przyszłym roku z otrzymanych dotacji. 

W ramach promocji przedszkola pasywnego na 18 grudnia został zaplanowany event dla 

przedszkolaków i dzieci klas 1-3 polegający na koncercie zespołu MY3 oraz pokazach 

naukowych. W dniu 24 stycznia 2019 r. gmina organizuje otwartą konferencję dotyczącą 

budownictwa pasywnego. 
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W dniu 22.11.2018 r. odbyła się XIII Konferencja - zielone zamówienia publiczne, 

organizowana przez Urząd Zamówień Publicznych. Omawiano na niej budowę budynków 

pasywnych na terenie Gminy Rogów. 

Miała miejsce wizyta Zastępcy Prezydenta Skierniewic z pracownikami, celem zapoznania 

się z inwestycją budowy przedszkola. 

Została podpisana umowa o udzielenie dofinansowania w formie pożyczki ze środków 

WFOŚiGW w Łodzi na uzupełnienie wkładu własnego do projektu „Termomodernizacja 

budynku oraz modernizacja systemu grzewczego w budynku Szkoły Podstawowej w 

Rogowie”. Przyznana kwota dofinansowania wynosi 274.337,00 zł. Pożyczka może być 

umorzona w 50%. 

Rosną koszty energii i Gmina odczuwa to coraz mocniej. W postępowaniu przetargowym na 

dostawę energii elektrycznej dla uczestników Łódzkiej Grupy Zakupowej na 2019 rok 

najkorzystniejszą ofertę cenową złożyła firma PGE Obrót S.A. 

W 2017 roku 529 MWh kosztowało 133.389,80 zł, w 2018 roku zamówione 501 MWh 

kosztowało 135.365,16 zł w 2019 roku 529 MWh będzie kosztować 226.341,13 zł. 

Pan Będkowski zapytał, czy PKP Energetyka składała swoją ofertę. 

Pan Wójt odpowiedział, że Gmina Rogów w sprawie zakupu prądu działa wspólnie w 

grupie z innymi samorządami. 

 

Ad 3a. Projekt uchwały sprawie przystąpienia Gminy Rogów do konkursu o 

dofinansowanie przedsięwzięć ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Wodnej w ramach programu priorytetowego GEPARD II – transport 

niskoemisyjny, Część 2) Strategia rozwoju elektromobilności oraz wyrażenia zgody na 

przystąpienie do realizacji projektu pod nazwą „Strategia Rozwoju Elektromobilności 

Gminy Rogów” przedstawił Pan Wójt. Zarekomendował radnym jej podjęcie ze względu na 

korzyści dla Gminy. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 4. Projekt uchwały sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego przedstawiła 

Pani Sekretarz. Wyjaśniła, że aby móc pełnić obowiązki radnego należało złożyć 

ślubowanie. Pan Mankiewicz odmówił, co oznacza wygaśnięcie mandatu zgodnie z 

przepisami kodeksu wyborczego. 

Pani Łapka zapytała o termin wyborów uzupełniających. 

Pani Sekretarz odpowiedziała, że w okresie 3 miesięcy od podjęcia tej uchwały. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się 

nie zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 5. Projekt uchwały sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do 

przyznania pomocy w zakresie dożywiania w formie posiłku, świadczenia pieniężnego w 

postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności, świadczenia rzeczowego w postaci 

produktów żywnościowych oraz określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania 

w formie posiłku, świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub 

żywności, świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych, dla osób objętych 

wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Posiłek w 

szkole i w domu” na lata 2019-2023 przedstawiła Pani Cegielska. 
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Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 6. Projekt uchwały sprawie uchwalenia gminnego wieloletniego programu osłonowego 

w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 przedstawiła Pani 

Cegielska. 

Pan Więciorek zapytał, czy zasady przyznawania pomocy pozostały te same, a zmieniło się 

samo kryterium. 

Pani Cegielska odpowiedziała, że zmieniła się podstawa prawna, ponieważ Rada Ministrów 

podjęła nową uchwałę. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się 

nie zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 7. Projekt uchwały sprawie zmiany w budżecie Gminy Rogów na 2018 rok przedstawiła 

Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 8. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogów 

na lata 2018 – 2023 przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 9. Projekt uchwały w sprawie powołania komisji stałych Rady Gminy Rogów 

przedstawił Pan Przewodniczący. Pan Przewodniczący zapytał, czy radni mają swoje 

propozycje lub uwagi, co do ilości komisji, ich liczebności lub składów osobowych. Nikt z 

radnych nie zgłosił uwag lub propozycji. Pan Przewodniczący wyjaśnił, że po wyborach 

uzupełniających zajdzie konieczność dokonania zmiany tej uchwały. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 10. Radosław Lewandowski przedstawił najważniejsze zmiany w projekcie statutu 

sołectw w stosunku do obowiązujących statutów. Zwrócił się do sołtysów o 

przeprowadzenie w sołectwach konsultacji z mieszkańcami w tej sprawie. Poinformował 

ich, że informacja o możliwości zgłaszania uwag zostanie po sesji umieszczona na stronie 

bip Gminy, a sołtysi otrzymają także wydruk projektu. 

Pan Podogrocki powiedział, że w informacji o przetargu na odbiór odpadów pojawiła się 

wzmianka o kolejnym pojemniku. Zapytał, czy jest to wymóg ustawowy, stwierdził, że 

dodatkowy pojemnik na odpady bio, na terenach wiejskich w praktyce nie będzie 

wykorzystywany. 

Pani Sekretarz odpowiedziała, że kiedy zmieniała się polityka państwa dotycząca 

gospodarki odpadami, samorządów nikt nie pytał o jej kierunek, a tymczasem wywoływało 

to protesty wielu z nich. Wyjaśniła, że dostosowanie ilości frakcji odpadów nie jest wolą 

Gminy, obowiązek ten został narzucony. Poinformowała, że pojemniki muszą być 



5 

 

pokolorowane, bądź opatrzone odpowiednimi napisami. Powiedziała, że Gminom narzuca 

się poziomy osiągnięcia wskaźników recyklingu, kiedy nie są osiągane nakłada się kary. 

Poinformowała, że na harmonogramach odbioru odpadów będzie zamieszczona informacja 

dla mieszkańców o poszczególnych frakcjach. 

Pan Więciorek zapytał, czy wyliczono, ile wzrośnie stawka za odbiór odpadów na 

mieszkańca. 

Pani Sekretarz odpowiedziała, że ustalenie wysokości stawki należy do Rady Gminy. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy jeszcze ktoś chce zabrać głos. Nikt się nie zgłosił.  

 

Ad 11. Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych chce zgłosić uwagi do protokołu z 

poprzedniej sesji Rady Gminy. 

Nikt nie zgłosił uwag. 

 

Ad 12. Zamknięcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy. 

 

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9:00., zakończyła o godzinie 9:52 

 
 

Protokółował:      Przewodniczący Rady Gminy Rogów: 

 

Radosław Lewandowski    Robert Góra 


